

VERBALE DEL CONSIGLIO D'ISTITUTO

L'anno 2016 addì 28 del mese di novembre alle ore 17,45 in Rignano sull'Arno, nella sede di questo Istituto Comprensivo, ha avuto luogo una seduta del Consiglio di Istituto per discutere i seguenti punti posti all'ordine del giorno:

1. Approvazione del verbale della seduta precedente;
2. Comunicazioni del Presidente;
3. Comunicazioni del Dirigente Scolastico;
4. Piano dell'Offerta Formativa a.s. 2016/17;
5. Piano Viaggi d'Istruzione a.s. 2016/17;
6. Modalità utilizzo del contributo volontario;
7. Rete Istruzione domiciliare;
8. Variazioni annuali e radiazione residui;
9. Gara distributori automatici alimenti e bevande;
10. Rete di scuole ed agenzie per la sicurezza della Provincia di Firenze;
11. Protocollo d'intesa con il comune di Figline-Incisa Valdarno per la realizzazione e il coordinamento di interventi di prevenzione del disagio, tutela e protezione dei minori;
12. Varie ed eventuali.

Sono presenti:

COGNOME	NOME	QUALIFICA	PRES.	ASS.
PISTOLESI	Clara	Dirigente Scolastico	X	
BACCANI	Donata	Rappr. Docenti	X	
DUSTI	Mariella	Rappr. Docenti	x	
GABBRIELLI	Patrizia	Rappr. Docenti	X	
GIAQUINTO	Pia	Rappr. Docenti	X	
LOPREIATO	Chiara	Rappr. Docenti		X
MAGHERINI	Gianna	Rappr. Docenti	x	
MILANESCHI	Sara	Rappr. Docenti	X	
PRATI	Lucia	Rappr. Docenti	X	
AMASINO	M. Florencia	Rappr. Genitori		X
BARBARIA	Francesco	Rappr. Genitori	X	
BENEDETTI	Maura	Rappr. Genitori	X	
CONTICINI	Andrea	Rappr. Genitori	X	
INNOCENTI	Sauro	Rappr. Genitori	X	
MASINI	Riccardo	Rappr. Genitori	X	
SANI	Desirè	Rappr. Genitori		X
STOPPIONI	Lucia	Rappr. Genitori	X	
RIGHI	Anna Maria	Rappr. ATA	X	
SINCERI	Maria	Rappr. ATA	X	

Constatata la validità della riunione, il Presidente dichiara aperta la seduta e passa all'esame dei punti posti all'ordine del giorno.

1. APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA PRECEDENTE

Il verbale della seduta precedente viene approvato con l'astensione di alcuni consiglieri assenti la volta precedente (si astiene Barbaria, Giaquinto e Baccani).

2. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE

Non ci sono comunicazioni da fare.

3. COMUNICAZIONI DEL DIRIGENTE SCOLASTICO

La Dirigente informa il Consiglio che quest'anno abbiamo avuto un inizio davvero difficile per quanto riguarda l'organico dei docenti per il protrarsi delle procedure dell'Ufficio scolastico relative alle graduatorie, alle assegnazioni e alle supplenze annuali e per le difficoltà riscontrate nelle convocazioni fatte fino all'avente diritto prima e poi fino al 30 giugno. Ancora non abbiamo l'organico del tutto completo, ma per fortuna ci stiamo avvicinando all'obiettivo.

La Dirigente informa i Consiglieri anche sul Piano della Formazione annuale approvato in Collegio che entra a far parte del Piano dell'Offerta Formativa.

4. PIANO DELL'OFFERTA FORMATIVA a.s. 2016/2017

La Dirigente illustra la revisione del Piano Triennale dell'Offerta Formativa per l'a.s. 2016/2017 e presenta, in particolare, il seguente prospetto di sintesi relativo alla programmazione dei progetti.

6b. I PROGETTI

PROGETTI ARRICCHIMENTO OFFERTA FORMATIVA	SCUOLA DELL'INFANZIA	SCUOLA PRIMARIA	SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO
CONTINUITA' ED ORIENTAMENTO	Continuità educativa (attività per assicurare la continuità tra i diversi ordini di scuola) Curricoli verticali INVALSI		
	Accoglienza		Attività di orientamento scolastico e professionale
SCUOLA DIGITALE	Comunicazione interna ed esterna Sito web Documentazione educativa Biblioteche innovative PON FESR: Wi fi, Ambienti digitali, Atelier creativi, Biblioteche digitali		
INTEGRAZIONE AFFETTIVITA' DIMENSIONE	Attività per il collegamento e la valorizzazione del rapporto tra scuola e genitori Progetto dislessia e BES Integrazione dell'handicap Emozioni e dimensione sociale Istruzione domiciliare Centro Territoriale Inclusività		

SOCIALE	Sportello consulenza psicologica PON FSE inclusione (scuola aperta in orario extrascolastico)		
		Percorsi di recupero, consolidamento e potenziamento	
CITTADINANZA E COSTITUZIONE	Percorsi per la costruzione dell'identità personale Percorsi per la costruzione delle regole Attività tendenti allo sviluppo dei valori Prevenzione del bullismo e del cyberbullismo Attività di educazione alla sicurezza		
EDUCAZIONE AMBIENTALE ED ALLA SALUTE	Percorsi mirati: - alla conoscenza dell'ambiente in collaborazione con operatori di varie agenzie territoriali - alla conoscenza del proprio corpo e dei propri bisogni - alla conoscenza di comportamenti adeguati per il mantenimento della buona salute		
	Scuola sicura		
PROGETTI ARRICCHIMENTO OFFERTA FORMATIVA	SCUOLA DELL'INFANZIA	SCUOLA PRIMARIA	SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO
ATTIVITA' DI ARRICCHIMENTO	Visite guidate Viaggi d'istruzione Iniziative di plesso e di Istituto		
	Percorsi di motoria e/o acquaticità Laboratori genitori Approccio lingua inglese	Progetti di educazione fisica del MIUR: - Sport e scuola compagni di banco - Sport di classe Percorsi di acquaticità CLIL cl@sse2.0	Avvio al latino Attività storico ambientali Animazione teatrale Gruppo musicale Attività di cineforum Gruppi sportivi - giochi del Valdarno Attività alternativa alla IRC
INCONTRO FRA	Progetti europei Erasmus+ E-twinning Percorsi di educazione interculturale		

CULTURE	Accoglienza e integrazione alunni stranieri Certificazione linguistica
FORMAZIONE AGGIORNAMENTO	Vedi piano di formazione

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO

VISTO l'art. 10 del D.Lvo 297/94;

VISTO il D.P.R. 275/99;

VISTA la Legge 107/2015;

PRESO ATTO del Documento POF così come predisposto dal Collegio dei Docenti nella seduta dell'8/11/2016;

TENUTO CONTO della sua validità sia in termini di contenuti che di conformità alla normativa vigente

all'unanimità

DELIBERA

di approvare il POF per l'a.s. 2016/2017 come approvato dal Collegio dei docenti.

Delibera n. 30

5. PIANO VIAGGI DI ISTRUZIONE A.S. 2016/2017

La Dirigente illustra il piano delle uscite didattiche e dei viaggi di istruzione come da prospetto allegato ed invita il Consiglio ad esprimersi in merito.

Ricorda quanto previsto nel Regolamento delle visite didattiche e viaggi di istruzione come deliberato a suo tempo nella seduta del 13/03/2015 secondo quanto sotto riportato in corsivo.

Dopo ampia discussione viene proposto di aggiungere al punto 7. la frase in grassetto, per tenere conto con un minimo di flessibilità di casi limite che potrebbero verificarsi, sia per quanto riguarda la quota di partecipazione sia per il numero dei partecipanti o altre evenienze particolari. Nel caso siano necessarie deroghe la Dirigente informerà il Consiglio alla prima seduta utile.

1. Il numero dei ragazzi partecipanti per classe non può essere inferiore al 90%, dal totale vengono esclusi gli alunni per i quali il consiglio di classe ritiene non sia opportuna la partecipazione.

2. E' prevista una uscita di più di un giorno solo l'ultimo anno della scuola primaria e l'ultimo anno della secondaria.

3. Per la Scuola Primaria: per le classi dalla prima alla quarta sono previste gite nell'arco della giornata, per la classe quinta è prevista la gita di due giorni con un pernottamento.

4. Per la Scuola Secondaria: per le classi prima e seconda sono previste gite nell'arco della giornata, per la classe terza è previsto in genere un pernottamento che può essere esteso a due su proposta del Consiglio di Classe in relazione alla programmazione didattica.

5. Tutte le classi devono rispettare i seguenti parametri economici: Gita di un giorno: spesa massima 40 € Gita di due giorni (un pernottamento): spesa massima 150 € Gita di tre giorni (due pernottamenti): spesa massima 200 € Nelle cifre suddette devono essere compresi tutti i costi (visite guidate, tasse, ingresso alla ZTL...), sono esclusi gli ingressi.

6. All'agenzia che ha vinto la gara d'appalto e fornisce il servizio verrà richiesto di comunicare alla scuola il nome dell'albergo che ospiterà la scolaresca un mese prima della data prevista per la partenza.

7. Il Consiglio accoglierà richieste di gite fino al 31 Marzo, secondo i criteri sopra descritti. In casi eccezionali la dirigente potrà accogliere richieste di deroga, opportunamente motivate dalle insegnanti.

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO

VISTO l'art. 10 del D.Lvo 297/94;

VISTO il DPR 31/5/1974 n. 416;

VISTO il D.P.R. 275/99;

PRESO ATTO del Piano delle visite didattiche e dei viaggi di Istruzione per l'anno scolastico 2016/2017;

a maggioranza con voti favorevoli n.14, sfavorevoli n. 1 (Barbaria), astenuti n. 0.

DELIBERA

Di confermare i criteri esposti in premessa, con la modifica apportata al punto 7 ed evidenziata in grassetto e di approvare il Piano delle visite didattiche e dei viaggi di istruzione come da Prospetto allegato.

Delibera n. 31

6. MODALITA' UTILIZZO CONTRIBUTO VOLONTARIO

La Dsga riferisce sulla entità dei contributi volontari alla data attuale:

-Somma esistente all'inizio dell'esercizio 2016
derivante da economia anno precedente.....€ 7.022,33

-Contributi volontari introitati fino alla data
attuale€ 6.533,00

-Contributi volontari utilizzati € 0,00

Disponibilità € 13.555,33

La Dirigente ricorda che il contributo volontario risulta regolato da una deliberazione del precedente Consiglio di Istituto in cui si era stabilito quanto segue:

- **Classe 1^a Scuola Primaria**
€ 20,00 + € 8,00 per Assicurazione
- **Classe 1^a Scuola Secondaria 1° grado:**
€ 40,00 + € 8,00 per Assicurazione
- **Per le classi 2-3 della Scuola secondaria:**
€ 30,00 per un figlio + € 8,00 per Assicurazione
€ 20,00 per ognuno nel caso di 2 o più figli + € 8,00 di Assicurazione
- **Per le classi 2-3-4-5 della Scuola Primaria**
€ 15,00 per un figlio + € 8,00 di Assicurazione
€ 10,00 per ognuno nel caso di 2 o più figli + € 8,00 di Assicurazione
- **Per tutte le sezioni della Scuola dell'Infanzia:**
€ 10,00 per un figlio + € 8,00 Assicurazione
€ 8,00 + 8,00 Assicurazione nel caso di più figli.

La Dirigente invita il presente Consiglio ad esprimersi sia in merito alla suddetta regolamentazione per eventuali integrazioni e/o modifiche, sia in merito all'utilizzo dei fondi disponibili.

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO

VISTO l'art. 10 del D.lvo 297/94

VISTO il D.P.R. 275/99

VISTO il D.I. 44/01

VISTO il POF dell'Istituto

Dopo ampia discussione,

all'unanimità

DELIBERA

di approvare la regolamentazione riportata in premessa per i contributi volontari. Per quanto riguarda l'utilizzo delle somme introitate ad oggi si

procederà ad una verifica delle esigenze prioritarie di acquisto dei vari plessi e verrà relazionato al prossimo consiglio. Il consiglio suggerisce di valutare non solo acquisti ma anche attività di potenziamento come il corso di inglese con madre lingua.

Delibera n. 32

Il consigliere Conticini abbandona la seduta alle ore 19:30 , subentra l'insegnante Giaquinto con funzione di segretario.

7.RETE ISTRUZIONE DOMICILIARE

La dirigente Scolastica in merito alla nota dell'Ufficio scolastico Regionale per la Toscana prot. n. 15490 del 20/10/2016 nella quale si invitano le scuole secondarie di I grado ad aderire alla Rete tra scuole secondarie di I grado per le problematiche relative all'istruzione domiciliare per alunni ricoverati in ospedali. La Dirigente comunica anche che , vista che la richiesta aveva come scadenza l per l'adesione il 27 ottobre, ha ritenuto opportuno inviare l'adesione della nostra istituzione scolastica anche se nel momento il problema non sussiste. Invita pertanto il Consiglio di istituto ad esprimersi in merito e a ratificare l'adesione a detta Rete.

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO

VISTO il D.I. 44/01

SENTITO il quanto riferito dalla Dirigente Scolastica in merito alla Rete tra scuole secondarie di I grado per l'istruzione domiciliare,

All'unanimità

DELIBERA

di approvare l'adesione della nostra Istituzione Scolastica alla Rete di scuole secondarie di I grado per le problematiche relative all'istruzione domiciliare per gli alunni ricoverati in ospedale

Delibera n. 33

8.VARIAZIONI ANNUALI E RADIAZIONE RESIDUI

A) Relativamente alle Variazioni annuali, la Dsga comunica che nel corso della gestione si sono verificate le seguenti modifiche rispetto alla previsione iniziale che comportano l'adozione dei relativi provvedimenti:

Aggregato	Descrizione	Importo parziale	totale
02 -Finanziamento dello Stato			
'2/01	Assegnazione dotazione ordinaria per spese correnti periodo settembre-dicembre 2016 (nota MIUR prot. 14207 del 29/09/2016)	10.155,67	

'2/01	Assegnazione quota per ditta pulizia locali scolastici periodo settembre-dicembre 2016 (nota MIUR prot. 14207 del 29/09/2016)	39.419,38	49.575,05
04- Finanziamenti da Enti Locali			
'04/06	Assegnazione da parte ASL 10 contributo per Progetto Life Skills	1.000,00	1.000,00
'05-Contributi da privati			
Contributi non vincolati			
'05/01	Maggiore accertamento dei contributi volontari	2.697,00	2.697,00
Contributi vincolati			
'05/02	Maggiore accertamento quote per viaggi di istruzione	108,00	
'05/02	Maggiore accertamento quote contributo per noleggio fotocopiatrici	637,50	
'05/02	Maggiore accertamento quote per assicurazione alunni	2.134,00	
'05/02	Maggiore accertamento quote per Corso di Latino	250,00	3.129,50
07- Altre entrate			
'07/01	Minore accertamento per Interessi	-20,46	-20,46
Totali variazioni		56.381,09	56.381,09

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO

VISTO il Programma Annuale per l'esercizio 2016, approvato dal Consiglio di Istituto nella seduta dell'11/02/2016 con deliberazione n 13;

VISTO l'art. 6 commi 1 e 2 del D.I. n. 44/2001;

PRESA visione dell'elenco delle maggiori/minori entrate rispetto alla previsione illustrato dalla dsga;

CONSIDERATA la tipologia delle entrate e la distinzione tra finalizzate e non finalizzate;

VISTE le esigenze di distruzione in base alla programmazione degli impegni di spesa, all'unanimità.

Delibera

Di approvare le seguenti modifiche al Programma Annuale 2016:

Delibera n. 34

ENTRATE				USCITE	
Aggr.	Descrizione	Tipologia entrata	Importo	Voce	Importo
2/01	Assegnazione dotazione ordinaria per spese correnti periodo settembre-dicembre 2016 (nota MIUR prot. 14207 del 29/09/2016)	Non finalizzata	10.155,67	A01- Funzionamento amministrativo generale	4.681,30
				A02- Funzionamento didattico	3.474,37

				generale	
				ZZ-Disponibilità finanziaria da programmare	2.000,00
	Assegnazione quota per ditta pulizia locali scolastici periodo settembre-dicembre 2016 (nota MIUR prot. 14207 del 29/09/2016)	Finalizzata	39.419,38	A01-Funzionamento amministrativo generale	39.419,38
'04/06	Assegnazione da parte ASL 10 contributo per Progetto Life Skills	Finalizzata	1.000,00	P01 – Miglioramento Offerta Formativa	1.000,00
'05/01	Maggiore accertamento dei contributi volontari	Non finalizzata	2.697,00	P01 – Miglioramento Offerta Formativa	2.697,00
05/02	Maggiore accertamento quote per viaggi di istruzione	Finalizzata	108,00	A02-Funzionamento didattico generale	108,00
	Maggiore accertamento quote contributo per noleggio fotocopiatrici	Finalizzata	637,50	A02-Funzionamento didattico generale	637,50
	Maggiore accertamento quote per assicurazione alunni	Finalizzata	2.134,00	A01-Funzionamento amministrativo generale	2.134,00
	Maggiore accertamento quote per Corso di Latino	Finalizzata	250,00	P01 – Miglioramento Offerta Formativa	250,00
7/01	Interessi	Non finalizzata	-20,46	A01-Funzionamento amministrativo generale	-20,46
Totale			56.381,09		56.381,09

Allegati: decreto DS, Modello F, Modelli G

- B) Radiazione Residui – In merito a questo la Dsga ricorda la situazione dei residui attivi all'inizio dell'anno 2016 che vedeva, tra l'altro, sussistere e seguenti residui di cui era debitore lo Stato, ereditati da una delle scuole inglobate nel nuovo Istituto Comprensivo, residui relativi al finanziamento per oneri sulle supplenze 2016:

Anno	Prov.	Data	Aggr./voce	Debitore/ Oggetto	Importo
2012	n. 21	01/09/2012	2/01	MPI Finanziamento MPI per ritenute prev. e ass.li c/Stato [ex residuo 101-29/12/2006]	11.493,38

Detti residui, fino alla data attuale, non avrebbero potuto essere radiati perché esistevano, di contro, residui passivi relativi al versamento degli stessi oneri. Nel corso di questi anni si è perseguito lo sforzo di eliminare la situazione debitoria del nostro Istituto che si è estinta proprio nel corso dell'esercizio 2016. A questo punto, i corrispondenti residui attivi risalenti all'anno 2006, pur in assenza di specifica dichiarazione da parte del MPI, possono essere considerati inesigibili anche per quanto dichiarato nella stessa Legge 107 dove si ribadisce che

l'aumento del finanziamento alle scuole disposto appunto con detta legge, è finalizzata anche a "sanare le sofferenze finanziarie delle scuole" intendendo per sofferenze finanziarie appunto la sussistenza di detti residui. La radiazione di detti residui attivi consente un alleggerimento della situazione contabile e una corrispondenza reale tra i dati contabili e i dati di fatto; detti residui attivi andavano e, in caso di sussistenza, vanno infatti ad implementare in modo "virtuale" l'avanzo di amministrazione costringendoci a congelare nella situazione finanziaria da programmare un uguale importo con conseguente storno di risorse finanziarie.

La Dsga fa presente anche che si è verificato un minor accertamento di € 57,92 del residuo attivo di € 3.020,00 relativo alla assegnazione da parte della scuola capofila del saldo per il Progetto Dispersione Scolastica. La realizzazione di detto progetto ha comportato un minor impegno di €57,92 per cui la scuola capofila ha erogato la somma di € 2.962,08 invece di € 3.020,00 con una diminuzione di € 57,92 che quindi risultano radiabili

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO

VISTA la situazione dei residui attivi dell'inizio dell'anno finanziario 2016;

VISTO l'art. 6 commi 1 e 2 del D.I. n. 44/2001;

PRESA visione dei residui attivi risalenti all'anno 2016 e vista l'estinzione dei corrispondenti residui passivi;

CONSIDERATA l'opportunità di radiare i detti residui divenuti di fatto inesigibili:

VISTO il minore accertamento di € 57,92 che si è registrato sull'accertamento n. 65 del 30/12/2015 relativo al saldo del finanziamento per il Progetto Dispersione Scolastica;
all'unanimità'

Delibera

La radiazione dei seguenti residui attivi:

Delibera n.35

Aggr.	Oggetto/Debitore	Importo iniziale	Riscosso	Radiazione	Importo finale
2/01	Finanziamento MPI per ritenute prev.li e ass.li c/Stato [ex-residuo 101-29/12/2006]	11.493,38	0,00	-11.493,38	0,00
2/04	Saldo tramite scuola capofila IC Regello del Finanziamento del Progetto Dispersione Scolastica	3.020,00	2.962,08	-57,92	0,00

7. GARA DISTRIBUTORI AUTOMATICI

La Dirigente scolastica riferisce che occorre rinnovare la gara per i distributori automatici alimenti e bevande e ricorda che in tutti i plessi esiste distributore di bevande mentre, solo nelle scuole secondarie di primo grado esiste anche distributore di merendine.

Invita Il Consiglio di Istituto ad esprimersi in merito e a indicare eventuali criteri di individuazione delle ditte.

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO

VISTO il D.I. n. 44/2001;

CONSIDERATO quanto riferito dalla Dirigente Scolastica in merito ai distributori automatici di merendine e bevande;

all'unanimità

DELIBERA

Di pubblicare sul sito un Avviso per la manifestazione di interesse degli operatori economici a partecipare alla gara per i distributori automatici di bevande e alimenti per ogni plesso.

Delibera n. 36

Prima di passare al punto "Varie ed Eventuali" , la Dirigente ricorda che l'Ordine del Giorno era stato integrato dai seguenti ulteriori punti all'Ordine del Giorno.

1. Rete di scuole e di agenzie per la sicurezza della Provincia di Firenze
2. Protocollo di Intesa con il Comune di Figline-Incisa V.no per la realizzazione e di coordinamento di interventi di prevenzione del disagio, tutela e protezione dei minori..

Relativamente alla prima integrazione la Dirigente illustra la proposta di adesione alla Rete si Scuole per la sicurezza, come da allegato, che, tra gli altri ha lo scopo di aggiornare e formare il personale scolastico con compiti di gestione della sicurezza secondo il D.Lgs 81/2008 e successive modifiche. Questo è sicuramente l'aspetto che interessa maggiormente la nostra Istituzione in quanto la formazione viene offerta a costi inferiori rispetto alle offerte da parte ad esempio anche da parte della società che ci ha fornito fino alla data attuale la figura del RSPP che, peraltro, continua ad essere individuato con proprio bando interno. L'adesione alla Rete comporta un contributo annuale che, per gli Istituti comprensivi, è pari ad € 125,00

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO

VISTO il D.I. n. 44/2001;

VISTA la proposta di adesione alla Rete di Scuole e di Agenzie per la sicurezza della Provincia di Firenze,

CONSIDERATO che detta proposta risponde/non risponde alle esigenze di questa Istituzione Scolastica ed offre un servizio certamente utile e adeguato in merito alle esigenze formative di tutto il personale,

all'unanimità

DELIBERA

Di aderire alla Rete descritta in premessa e di autorizzare il versamento della quota annua di abbonamento pari ad € 125,00

Delibera n. 37

Relativamente alla seconda integrazione dell'Ordine del Giorno, la Dirigente illustra Il Protocollo d'Intesa, inviato per visione a tutti i membri del Consiglio di Istituto, stipulato tra l'Istituto Comprensivo di Figline Valdarno e il Comune di Figline e Incisa Valdarno per la realizzazione e il coordinamento di interventi di prevenzione del disagio, tutela e protezione dei minori. La Dirigente comunica di ritenere opportuno stipulare, anche da parte della nostra Istituzione scolastica, una analoga convenzione e invita i membri del Consiglio di Istituto ed esprimersi in merito.

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO

VISTO il D.I. n. 44/2001;

VISTO il Protocollo di Intesa stipulato tra l'Istituto Comprensivo di Figline Valdarno e il Comune di Figline e Incisa Valdarno per la realizzazione e il coordinamento di interventi di prevenzione del disagio, tutela e protezione dei minori.

CONSIDERATO che un coordinamento di azioni in detto tema svilupperebbe una sinergia che certamente consentirebbe di migliorare soluzioni ed interventi,

all'unanimità

DELIBERA

- di approvare il Protocollo di intesa con il comune di Figline Incisa, descritto in premessa e allegato al presente verbale;
- di dare mandato alla Dirigente di procedere alla firma dello stesso;
- di verificare la possibilità di stilare un Protocollo analogo con il Comune di Rignano.

Delibera n. 38

8. VARIE ED EVENTUALI

Alle ore 20,30, terminata la trattazione degli argomenti posti all'ordine del giorno, il Presidente dichiara sciolta la seduta.

IL SEGRETARIO
DEL CONSIGLIO D'ISTITUTO
(Conticini fino alle 19,30 e
Giaquinto dopo)

IL PRESIDENTE
DEL CONSIGLIO D'ISTITUTO
(Riccardo Masini)

ALLEGATI:

1. POF. A.S. 2016/2017
2. PIANO VISITE DIDATTICHE E VIAGGI DI ISTRUZIONE a.s. 2016/2017
3. VARIAZIONI: Decreto DS – Mod. F – Mod. G
4. RADIAZIONI: Decreto DS – Prospetto movimentazione Residui attivi al 28/11/2016
5. PROPOSTA RETE DI SCUOLE E DI AGENZIA PER LA SICUREZZA DELLA PROVINCIA DI FIRENZE
6. PROTOCOLLO D'INTESA TRA IC RIGNANO-INCISA VALDARNO E IL COMUNE DI FIGLINE-INCISA VALDARNO PER INTERVENTI DI PREVENZIONE DEL DISAGIO, TUTELA E PREVENZIONE DEI MINORI